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 VERBALE  N° 5  -  2022/2023  

 

L’anno duemilaventiquattro il giorno trenta del mese di gennaio, alle ore 

15.30, nell’Aula Magna dell’Istituto, si riunisce, in seduta straordinaria, il 

Collegio dei Docenti. Presiede il primo collaboratore Vicario, Prof. 

Francesco Di Mitri.  Funge da segretario verbalizzante la Prof.ssa Antonina 

Caronia Angitta. Sono oggetto di discussione e delibera i seguenti punti 

all’O.d.G.: 

1. Lettura e approvazione verbali seduta precedente;  

2. Rilevazione bisogni Formativi: Linea di Intervento B - Realizzazione di 

percorsi formativi annuali di lingua e di metodologia per docenti  a valere 

su Fondi PNRR (Relaziona Prof. Torregrossa); 

3. Presentazione percorsi di orientamento formativo (da inserire nel PTOF) 

(Relaziona Prof.ssa Taormina ); 

4. Modifica assetto orario curriculare (relaziona Prof. Di Mitri); 

5. Proposta variazione calendario colloqui scuola famiglia (reIaziona 

Prof.ssa Ribaudo); 

6. Proposta giorni di sospensione attività didattica (Relaziona Prof. 

Caccioppo);  

7. Progetto “Sperimentazione Intelligenza artificiale a supporto 

dell’apprendimento per il contrasto alla dispersione scolastica” – 

Individuazione referente e co-progettista (Relaziona Prof. Messina); 

8. Proposta settimana dello studente (Relaziona Prof.ssa Di Benedetto); 

9. Secondo Trofeo della Legalità, Giro podistico  internazionale Città di 

Palermo.  

Risultano presenti N°172 docenti su un totale di N° 223; si compila, in 

contemporanea, anche il registro delle presenze, che viene allegato al 

presente verbale di cui ne fa parte integrante (ALL.1).   

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la 

seduta.  
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1) LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA 

PRECEDENTE  

Il verbale della seduta precedente è stato socializzato a tutti i componenti del 

Collegio che ne conoscono il contenuto; non rilevando nessuna criticità 

IL COLLEGIO DOCENTI 

a maggioranza, 10 astenuti  

APPROVA 

il verbale n. 4 relativo al Collegio del 13/11/2023;    

2) RILEVAZIONE BISOGNI FORMATIVI: LINEA DI INTERVENTO B 

- REALIZZAZIONE DI PERCORSI FORMATIVI ANNUALI DI 

LINGUA E DI METODOLOGIA PER DOCENTI  A VALERE SU FONDI 

PNRR (RELAZIONA PROF. TORREGROSSA) 

Il presidente dà la parola al prof. Torregrossa, il quale informa il Collegio che 

l’avviso fa riferimento alla realizzazione di percorsi formativi annuali finalizzati 

al conseguimento di certificazione di livello B1, B2, C1, C2 e corsi  di 

formazione di metodologia Content and Language Integrated Learning (CLIL) in 

lingua inglese, che permetta ai docenti di conseguire metodologie di 

insegnamento CLIL in lingua inglese.  Affinchè la progettazione del percorso sia 

il più puntuale possibile si è proceduto con la somministrazione di un sondaggio 

per la rilevazione dei bisogni formativi in merito al  potenziamento linguistico 

ed alla metodologia CLIL. 

I risultati sono stati i seguenti: 12 docenti hanno espresso la volontà di volere 

conseguire una certificazione di inglese B1, 12 per una certificazione di inglese 

B2, 10 per una certificazione di inglese C1 e  2 per una certificazione di inglese 

C2. Per la certificazione CLIL risultano interessati 18 docenti, anche se non in 

possesso di certificazione C1, 7 docenti, già in possesso di certificazione C1,  

sono interessati all’aggiornamento della metodologia CLIL.  

Il Prof. Torregrossa informa inoltre il Collegio che l’intervento A è destinato  

agli studenti per la realizzazione di progetti che realizzano percorsi didattici, 

formativi e di orientamento; questi sono finalizzati a promuovere l’integrazione 

e a sviluppare competenze STEM, digitali, di innovazione e linguistiche.  
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3) PRESENTAZIONE PERCORSI DI ORIENTAMENTO 

FORMATIVO (DA INSERIRE NEL PTOF) (RELAZIONA PROF.SSA 

TAORMINA ) 

Il presidente dà la parola alla prof.ssa Taormina, la quale presenta al 

Collegio il progetto di istituto di orientamento formativo redatto dai docenti 

tutor dell’orientamento e dal docente orientatore (ALL. 2).     

Dopo ampia discussione 

IL COLLEGIO DOCENTI 

a maggioranza, 42 astenuti, 11 contrari  

DELIBERA 

i percorsi di orientamento formativo (da inserire nel PTOF)  

4) MODIFICA ASSETTO ORARIO CURRICULARE (RELAZIONA 

PROF. DI MITRI); 

Il presidente informa il Collegio che, a seguito della prosecuzione dei lavori 

per la realizzazione dell'impianto geotermico ed elettrico, giornalmente si 

rende necessaria la rotazione del Piano di occupazione aule. A breve 

inizieranno i lavori per il rifacimento delle palestre interne ed i lavori per i 

controsoffitti. Tutto ciò comporterà che tutto il piano dove verranno svolti i 

lavori dovrà essere libero e, di conseguenza, inibito all’uso. La proposta, per 

evitare il disagio dei doppi turni, è quella di utilizzare come aule tutti gli 

spazi laboratoriali. Dopo ampia discussione,  

IL COLLEGIO DOCENTI 

 a maggioranza, 3 astenuti    

DELIBERA 

la modifica dell’assetto orario curriculare.  

5) PROPOSTA VARIAZIONE CALENDARIO COLLOQUI SCUOLA 

FAMIGLIA (RELAZIONA PROF.SSA RIBAUDO) 

Il presidente dà la parola alla Prof.ssa Ribaudo, la quale propone al Collegio, 

in previsione dei lavori di cui al punto 4 all’odG e per avere il tempo di 

organizzare gli eventuali corsi di recupero, di anticipare a giorno 14 febbraio 

l’inizio dei colloqui scuola-famiglia.  Dopo ampia discussione,  

IL COLLEGIO DOCENTI 

  Delibera n.37 

 del 30/01/2024 

  Delibera n.27 

 del 14/11/2022 

  Delibera n.36 

 del 30/01/2024 
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 a maggioranza, 1 astenuto    

DELIBERA 

la variazione calendario colloqui scuola famiglia.  

6) PROPOSTA GIORNI DI SOSPENSIONE ATTIVITÀ DIDATTICA 

(RELAZIONA PROF. CACCIOPPO)  

Il presidente dà la parola al Prof. Caccioppo il quale informa il Collegio che 

il Consiglio di Istituto propone la sospensione delle attività didattiche per i 

giorni 12 e 13 febbraio p.v.. Dopo ampia discussione,  

IL COLLEGIO DOCENTI 

all’unanimità    

DELIBERA 

la proposta giorni di sospensione attività didattica.  

7) PROGETTO “SPERIMENTAZIONE INTELLIGENZA 

ARTIFICIALE A SUPPORTO DELL’APPRENDIMENTO PER IL 

CONTRASTO ALLA DISPERSIONE SCOLASTICA” – 

INDIVIDUAZIONE REFERENTE E CO-PROGETTISTA 

(RELAZIONA PROF. MESSINA) 

Il presidente dà la parola al Prof. Messina il quale informa il Collegio che a 

novembre scorso, La Regione Siciliana - Dipartimento dell’Istruzione, 

dell’Università e del Diritto allo Studio, ha indetto un bando con il quale 

intende sostenere le scuole statali per la sperimentazione di applicazioni di 

intelligenza artificiale a sostegno dei percorsi di apprendimento nel biennio 

delle scuole secondarie di secondo grado e per il contrasto alla dispersione 

scolastica. Il nostro Istituto ha presentato un progetto in accordo con 

l’Università “Alma Mater Studiorum” di Bologna e l’Università di Pisa.  Il 

progetto è stato finanziato, il referente è stato il Prof. Messina. Il progetto 

prevede la formazione, secondo un modello definito con l’Università di 

Bologna, di un gruppo di docenti dell’Istituto; in particolare, si formerà un 

docente per ogni disciplina individuata e cioè: Italiano, Inglese, Matematica, 

Informatica, Diritto, Fisica, Scienze Motorie. I docenti parteciperanno ad un 

corso di formazione di 50 ore tenuto dall’Università ed a loro volta dovranno 

tenere dei corsi per i colleghi del CdC per questo tipo di sperimentazione. 

  Delibera n.39 

 del 30/01/2024 

  Delibera n.38 

 del 30/01/2024 



5 

 

La formazione dei docenti individuati si prevede tra settembre-ottobre 2024; 

tra ottobre 2024 e gennaio 2025 avverrà la sperimentazione in classe; da 

gennaio a maggio 2025 il monitoraggio e verifica dei risultati. 

Dopo ampia discussione,  

IL COLLEGIO DOCENTI 

a maggioranza, 4 contrari, 2 astenuti    

DELIBERA 

Individuazione referente e co-progettista del Progetto “Sperimentazione 

Intelligenza artificiale a supporto dell’apprendimento per il contrasto alla 

dispersione scolastica”.   

8) PROPOSTA SETTIMANA DELLO STUDENTE (RELAZIONA 

PROF.SSA DI BENEDETTO) 

Il presidente dà la parola alla Prof.ssa Di Benedetto, la quale informa il 

Collegio sulle attività proposte dalla componente alunni del CdI, nonché 

rappresentanti degli studenti, per la settimana della cultura; si precisa che 

ogni classe dovrà presentare al coordinatore del CDC il programma delle 

attività da condividere con i docenti. Gli studenti propongono l'articolazione 

della settimana dello studente come di seguito riportato: tre giorni da 

utilizzare durante il mese di febbraio (14-15-16) e due giorni da utilizzare 

durante il mese di marzo. 

Durante questa settimana, saranno proposte attività di arricchimento 

dell'offerta formativa quali: visione di film, visite guidate, uscite didattiche, 

attività di recupero e potenziamento curricolare.  

Viste le emergenze logistiche dell' Istituto, non si deliberano al momento le 

altre due giornate di settimana della cultura. 

Dopo ampia discussione,  

IL COLLEGIO DOCENTI 

a maggioranza, 4 astenuti, 6 contrari  

DELIBERA 

La proposta settimana dello studente così come relazionato dalla Prof.ssa Di 

Benedetto. 

  

  Delibera n.40 

 del 30/01/2024 

  Delibera n.41 

 del 30/01/2024 
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9) SECONDO TROFEO DELLA LEGALITÀ, GIRO PODISTICO  

INTERNAZIONALE CITTÀ DI PALERMO  

Il D.S. dà la parola alla Prof.ssa Tranchina, la quale informa il Collegio che  

il prossimo 24 marzo si svolgerà a Palermo la seconda edizione della 

legalità; l’evento è organizzato dall’ASD Sicilia Running Team.  Ci hanno 

chiesto di potere ospitare, il 22 marzo p.v. presso il nostro istituto Annalisa 

Minetti, pluricampionessa paralimpica e madrina della manifestazione. La 

campionessa incontrerà alcune classi del liceo scientifico ad indirizzo 

sportivo e degli alunni dell'I.C. Sperone con la Dirigente Prof.ssa Antonella 

Di Bartolo. Dopo ampia discussione,  

IL COLLEGIO DOCENTI 

all’unanimità    

DELIBERA 

di ospitare la pluricampionessa paralimpica nell’ambito del Trofeo della 

Legalità, Giro podistico  internazionale Città di Palermo. 

Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 18.00. 

 

IL SEGRETARIO                                                          IL PRESIDENTE 

 

 

 

 

 

Il presente verbale consta di numero 6 pagine timbrate, numerate e vidimate 

da me segretario. 

  Delibera n.41 

 del 30/01/2024 


